

前9月新增市场主体超6万户

同比增长31.26%，新增企业22520户

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 田骏)今年以来,我市聚焦市场经营主体需求,着力破解企业开办难点、堵点,深入推进证照不出村(居)、智能审批等政务服务改革,企业开办服务持续提质增效。1至9月,全市新登记市场经营主体60788户,同比增长31.26%,新增企业22520户,同比增长19.49%。

聚焦流程优化,推行标准化服务。实行企业开办线下服务一窗受理、线上融合、一网通办,形成了一次采集、一套材料、一档管理、一日办结安庆市政务服务标准。同时,深入推进标准化、规范化、便利化企业登记,严格执行首问负责、一次性告知和限时办结等制度,开展涉企经营许可事项“证前指导”服务,在市政务服务中心设置综合咨询窗口,统一提供咨询、引导、帮办等服务;按照“依法依规、规范统一、公开透明、便捷高效”原则,编制安庆市政务服务事项清单,实现同一政务服务事项受理条件、服务对象、办理流程、申请材料、法定办结时限、办理结果等要素在全省的统一。

聚焦效能提升,推行便利化服务。实行线上线下“一体办”,建立“一窗受理、一网通办”服

务机制,依托安庆政务服务平台,搭建企业开办网上服务大厅。截至9月底,全市企业开办网上办理率超过98%,满意率95%以上。实行审批升级“智慧办”,推出企业名称自主申报、经营范围规范化、住所(经营场所)“申报承诺+清单管理”和标准化核验登记等改革试点,上线智能审批系统,实现全流程无纸化、标准化、颗粒化和智能化“智慧办理”。1至9月,全市通过智慧审批办理企业登记6934户,占同期新登记企业数的60%。实行顺心如意“帮您办”,将服务对象满意度、办件驳回率、投诉、违规设置前置审批等事项,作为重点监测内容,进行季度考核评估打分,目前我市办件一次性通过率达到90%以上,企业获得感明显增强。实行一次不跑“免费办”,为新开办企业免费提供一套5枚印章、一套税控设备,免费提供企业档案查询和证照、印章、发票等邮寄服务,完成企业开办平台与省综合金融服务平台和羚羊工业互联网平台对接,让企业享受开办“零成本”服务。今年以来,我市为新登记企业降低开办成本近670余万元,惠及企业近2.2万户。

聚焦需求导向,推行一体化服务。延伸服务质效,在实现登记注册、公章刻制、发票申领、社保登记、医保登记、企业住房公积金缴存登记、银行预约开户等事项“一网通办”基础上,进一步接入用水、用电、用气预约开户、城管店牌店招审批、公共场所消防安全审批、司法公证预约服务,为企业提供从登记到经营全方位、一体化服务;扩展现办渠道,在安徽政务服务网安庆分厅建设企业开办系统平台,在“皖事通”移动端上线企业开办服务,实现了登记注册7×24小时全天候“随时办”“自助办”服务;推行“办照不出村(居)”改革试点工作,将企业和个体工商户网上登记注册代办窗口延伸到全市村(居)为民服务中心。前9个月,全市“办照不出村”共办件2301件。同时,推出“一屏注销”便利服务举措,链式办理市场经营主体注销过程中市场监管、税务两部门业务,提升服务效能和群众满意度,目前“一屏注销”已办件11755件,形成了“一套材料、一表填报、一次办结、一并归档”退出新模式,消除“有证无照”“无证有照”等“半退市”异常状态,实现了注销数据百分百清理、市场主体退市百分百无残留。

安庆20个项目被列为“四个工地”试点项目

本报讯(全媒体记者 江露露 通讯员 张忠辉)记者从市住建局获悉,近期我市岳西县皂畈安置区项目等20个在建项目获评2023年全省第一批“四个工地”试点项目。截至目前,安庆已有39个项目成功创建“四个工地”,引领全市工程建设管理水平全面提升。

“四个工地”建设工作是省住建厅在全国率先系统提出的工程建设管理的重大创新,包括红色工地、绿色工地、智慧工地、安心工地。其中绿色工地建设内容包括建筑垃圾减量化、扬尘污染防治、节材、节水、节能、节地等,主要是通过科学管理和技术进步,实施新型建造方式,提高临时设施和周转材料的重复利用率、推行临时设施和永久性设施的结合利用、实行建筑垃圾减量化管理和资源化利用、减少施工工地现场污染物排放,实现绿色建造,推动建筑业可持续、高质量发展;智慧工地是要改变传统的管理模式,利用“智慧+互联+协同”的现代管理理念和新一代信息技术,引导和推动建筑施工现场质量安全管理实现数字化、智能化转型升级,主要是通过建立以云计算、物联网、大数据等信息化技术为基础的施工现场智慧管理系统,对从业人员、施工机具设备、建筑材料、施工工艺、施工环境等进行动态管理,形成事前预防预控、事中智能管控、事后统计分析、过程智慧决策的闭环管理模式,有效提升施工现场现代化管理水平。

自2022年试点工作开展以来,市住建局把“四个工地”建设作为提升工程质量管理、推动住房城乡建设事业高质量发展的重要抓手,结合项目特点选择具有试点优势创建类型,强化对创建工地的检查指导,培育建成了岳西县皂畈安置区项目、岳西中学建设项目、怀宁县农产品精深加工园区暨产城一体化建设项目(一期)等一批特点鲜明、效果出色的样板工地,下一步将在全市复制推广建设,系统提升建筑工地质量安全管理水平,推动住房城乡建设事业高质量发展。



10月20日,安庆市民政局“孺子牛”志愿小分队走进大观区腊树园社区,举办了“民政民生‘轻骑兵’走进社区暖人心”活动。

活动中,民政“轻骑兵”耐心解答了居民提出的社会福利、养老服务、困难救助等热点问题,现场答疑解惑,短时解决不了的问题交由专员督办。志愿小分队还为居民提供义诊、帮扶等活动,赢得群众连连点赞。

全媒体记者 黄有安
通讯员 江莉 摄

安庆新增17家省企业研发中心

本报讯(全媒体记者 余永生 通讯员 杨大明)近日,省科技厅公布首批安徽省企业研发中心名单,我市国汽朴津智能科技(安庆)有限公司安徽省企业研发中心、安徽易刚信息技术有限公司安徽省企业研发中心、安庆朗坤药业有限公司安徽省企业研发中心等17家平台入选。

省企业研发中心是今年开始认定的一类研发平台,设在企业内部相对独立的科技研发机构,主要从事与企业主营业务相关的研究

与开发、科技成果转化产业化应用等活动,是我省技术创新平台体系的重要力量。

近年来,我市高度重视科技创新平台建设,以突出企业科技创新主体地位为主线,实施建设科技创新平台、激活科技创新要素、加速创新人才集聚、打造一流创新创业生态“四项举措”,积极引入北京化工大学安庆研究院、浙江大学安庆长三角未来产业研究院等大院大所共建共性研发平台,创新驱动发展取得了一定成效。

截至目前,全市共建有省级及以上科创平台349个,其中省级研发平台共253个,主要包括:省企业技术中心117个、省工业设计中心63个、省企业研发中心17个、省工程技术研究中心16个和省重点实验室5个。

下一步,我市将围绕壮大创新主体、强化人才支撑、加大研发投入、提升平台质效等方面下功夫、见实效,推进企业研发中心建设,切实为安庆高质量发展增添强劲动能。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826